

# 持续高温 榕城“美容师”错峰施工

福州市城管委为一线环卫工人、市政设施管养人员等多个高温作业岗位送清凉

海都记者 郭思琪/文 毛朝青/图

7月20日,福州市气象台继续发布高温红色预警信号。根据福州市的相关规定,日最高气温在35℃以上时,11:00—15:00严禁室外露天作业。不过,作为城市的“美容师”,环卫工、市政设施管养人员、城管执法人员等仍需在高温下坚守岗位。

这些高温作业岗位的劳动者有何避暑措施?昨日,海都记者跟随福州市城管委、社会爱心企业和组织等,实地探访,并带上约7000箱矿泉水和清凉油、防晒帽等数千件防暑物品。



清洁工戴着今年的新草帽领走矿泉水

## 市政施工:尽量安排在傍晚或夜间进行

“我们严格执行高温停工或限时作业规定,日最高气温在35℃以上时,11:00—15:00严禁室外露天作业。”福州市政工程中心工作人员告诉记者,

结合近期福州的持续高温天气,以及白天路面温度更高的实际情况,市政部门将严禁室外露天作业的时间进一步调整为11:00—16:00,并尽可能

能安排在傍晚或夜间进行施工。

据介绍,昨日,福州市城管委特意为一线作业人员送去500箱矿泉水和一批防暑降温“爱心包”。对

福兴大道提升改造、老旧路灯线路改造等近期重点项目,市政部门要求一线施工人员在防暑降温保障到位的情况下,施工作业避开高温时段。

## 环卫工:错峰工作,避免中暑

昨日,在福建工会户外劳动者服务站点同德转运站职工服务e站(简称同德e站),台江区苍霞片区的环卫工人一回到站点,便收到特别的夏日惊喜:1000箱矿泉水和茶叶、药饮片等543件防暑

用品。“很开心,每年夏天都会送来藿香正气水、凉茶、绿豆汤。”在同德e站内,已经坚守一线5小时的苍霞环卫工人正在喝水补充体力。据了解,台江区现有环卫工人938人,有20个服务

e站为他们全天候开放。当气温超过38℃时,环卫工人必须错峰工作,防止中暑。台江区环卫中心工作人员介绍,喷雾车能及时带来清凉,将增加喷洒频次,而熬制好的凉茶等物资,会通过各个e站分发到一线

环卫工人手中。此外,同德e站内的环卫工人头上都戴着一顶特殊的帽子。帽子拥有较好的透气性和舒适性,在夏季能有效防止中暑,在雨季则能遮风挡雨,尤其适用于环卫工人等户外工作者。

## 用研学解锁福州

2024“好年华 聚福州”专线游览启动

海都讯(记者 吴臻)19日,2024年“好年华聚福州”专线游览首发活动在榕举办。本次活动属“好年华 聚福州”研学活动的系列活动之一,由福州市文化和旅游局、福州古厝集团有限公司共同举办,为全国大学生提供了旅游观光平台。

本次专线游览活动围绕福州市内各类景区(点),结合产业发展优势和美丽乡村建设,共计推出12条精品旅游线路,开通旅游观光专线车,接送学子往返景区和参观点。线路涵盖福州自然山水风光、历史人文、美丽乡村、滨海旅

游风光等多种元素,将组织60趟次观光专线车,接待来自全国各地约1500名学子。

参与学子可享餐饮补助、免费住宿保障、免费专线游览行程交通保障、人身意外伤害保险、就医绿色通道、研学行囊。此外,福州还面向全日制大中专院校学生推出自主游览服务,在线上免费发放一批A级旅游景区门票及内河游、闽江游、两江四岸游船等项目船票。同时,针对外地来榕研学的学子,主办方也给予了交通补贴,其中台湾、新疆、西藏、青海、内蒙古等地的学子给予1000元/人的补贴。

## 福州消防 公益服务工会驿站亮相

位于西二环路西洪路公交车站附近

海都讯(记者 毛朝青 通讯员 林巧玲 文图)“太好了,公交车站旁边就是一个消防公益服务工会驿站,口渴就可以随时过来喝,太方便了。”昨日早上7时,在福州西二环路西洪路公交车站,准备乘车的江先生点赞道。

记者从福州市消防救援支队了解到,7月19日下午,“蓝朋友爱心屋”在福州市消防救援支队鼓楼大队二站正式揭牌开放。“蓝朋友爱心屋”位于鼓楼区西二环483号,是福州市首个消防主题公益服务驿站,是福州市总工会帮扶基层工会发

展的新探索。它以独特的消防元素为特色,旨在服务环卫工人、快递员、外卖配送员、网约车司机、交通警察等户外劳动者,并辐射过路群众和周边居民。

爱心屋内设施齐全,从食品、饮用水、雨伞等基础生活补给,到便捷的充电桩、微波炉,再到贴心的老年用品、针线包、应急药品及AED急救设备,一应俱全。此外,还特勤大队二站正式揭牌开放。设置了消防安全宣传区域,包括循环播放的警示片、可试穿的消防服拍照体验、丰富的消防安全图册以及预约参观消防站等互动项目。

## “中国白·德化瓷”艺术展在北京盛大开幕

海都讯(记者 吴臻)20日,德行天下·化育万物——“中国白·德化瓷”艺术展在中国美术馆盛大开幕。展览由中国美术馆、福建省文化和旅游厅、民盟中央美术学院、民盟福建省委会、泉州市人民政府联合主办,将持续至8月9日。

记者从主办方获悉,“中国白·德化瓷”艺术展不仅是一场视觉盛宴,更是一次文化的交流与传承。本

次展览以“德行天下·化育万物”为主题,精选了150余件(套)陶瓷艺术作品,涵盖人物雕塑、装饰器物、装置艺术等多个领域,分为“众里寻他”“朝朝暮暮”“一白天下”三个板块,充分展示德化精深的陶瓷文化、精湛的制瓷技艺、精美的白瓷作品。

此外,活动期间主办方还举办了一场高水平的学术研讨会,知名专家、学者与文化名人齐聚一堂,围绕



德化瓷吸引了众多参观者

历史传承、工艺特色、未来发展等主题展开深入探讨,共同推动德化白瓷文化的传承与创新。

## 福州又一批普高录取线公布

福州二中分数超过福州四中0.5分,成今年黑马

关注中高考

市区	福清市	闽侯县	连江县	罗源县	闽清县	永泰县
672	668.5	646	650.5	609.5	616.5	618

线 档 区 域 本 日 投 各 招 生 最低 分数

海都讯(记者 齐榕)7月20日,福州中招普高录取进入第二天,在市区“高保线”722分及六县(市)第一条投档线上,未完成招生计划的普高逐降10分继续录取。其中,市

区降至672分,六县(市)各降至第一条投档线下50分按志愿顺序轮转投档。

从第二天的录取情况来看,前一天爆冷的福州八中定传统分数线切出,

第一志愿为721分。不过,福州八中只在高保线下一分就收满了,可见高保线以下只是少量的生源缺数。

在普高录取中,今年也还有一个意外,即福州二中爆热,分数超过福州

四中0.5分。这也是多年不常见的情况。7月21日,福州普高将进入第三天的录取,按照中招细则将对672分以上未完成招生计划的学校进行逐降10分录取。



等公交车的市民江先生点赞爱心茶